

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
TRIMESTRE

# LAS PROVINCIAS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APROBADO DE CORREOS 107

TELEFONO 17

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866



**Doña Virginia Rodríguez Urbano**  
de Cárdenas  
FALLECIÓ EN MONCADA EN EL DIA DE AYER  
fortalecida con los auxilios espirituales

su director espiritual; su viudo D. Emilio G. de Cárdenas; hijo Emilio; madre Política doña Amalia Moroder; hermanos Francisco, Rafael y José (ausente); hermanos políticos, hijos, primos y demás parientes, ruegan a toda sus similitudes encomendados a la Misericordia de Dios.

## ASUNTOS DEL DÍA

Ya es un hecho la elevación de la Comisión de Abastecimientos a ministerio. A nadie le causará sorpresa esta transformación; revisten hoy tanta importancia todos los asuntos de que estaba encargada la Comisión, y había necesidad de darle tal independencia, que se imponía la constitución del nuevo ministerio.

Tampoco habrá producido sorpresa a nadie, que para el cargo de consejero del departamento de Abastecimientos haya sido nombrado el señor Ventosa. La obra que venía realizando desde la Comisión había hecho acreedor a tan elevado puesto, y su nombramiento, indudablemente, se le había recibido por todos, pues hombre es el señor Ventosa muy capacitado en los problemas económicos, y de una gran actividad; desde que ocupó el puesto de comisario ha venido desempeñándolo con general satisfacción en el país.

Estos días se va terminando en la antigua villa de Oñate un interesantísimo Congreso de Estudios Vascos, importante manifestación de la cultura que na de ver el país con gran simpatía.

Dicho Congreso ha sido inaugurado por Su Majestad el Rey, con lo cual se le ha querido dar todo el realce que merece, y se confirma la sana orientación que viene prevaleciendo en las altas esferas del Poder de preocuparse por todos los problemas regionales que pueden en el porvenir contribuir a levantar la postulación en que se hallaba sumida España durante largo período de dominación centralista.

Las noticias que se reciben de Rusia demuestran una vez más el desconcierto que reina en el antiguo imperio de los Czares. En Moscú ha sido víctima de un atentado, y se halla gravemente herido, Lenin. El comisario del pueblo de los Negocios Interiores, señor Umitski, ha sido asesinado, y el arzobispo de Riga, monseñor Agestrua y otros sacerdotes ortodoxos, han muerto a manos de los soldados del ejército rojo.

Como se ve, no puede ser más horrorosa la situación de Rusia. Sin freno alguno los elementos revolucionarios, y sin un poder que pueda contener los excesos que cometa la soldadesca, la que fué poderosísima nación muere bajo una anarquía que la destruye todo.

### Problemas importantes

### Por Valencia y su Puerto

Parécenos llegada ya la hora de que Valencia despierte de su funesto letargo, y se preocupe hondamente y sin descanso, de los muchos problemas que existen pendientes de una solución rápida, dignos de la mayor y más constante atención de sus ciudadanos. Para ver de conseguir que se opere este milagro, nos decidimos a escribir estas cuartillas, desahogados de que encuentran en la opinión y en las fuerzas vivas, que para algo están constituidas en entidades más o menos vivas y más o menos oficiales, más que para dirigir diálogos e inútiles telegramas a nuestros gobernantes.

En Valencia hay muchos y muy importantes problemas que resolver; de ellos se habla y se habla diariamente en todas partes, pero no se pasa de ahí. Ni nuestros políticos ni nuestras corporaciones toman con el debido interés tales asuntos, y así transcurre el tiempo, murmurando de todo y de todos, sin ningún resultado práctico, sin conseguir otra cosa que perder miserablemente el tiempo.

Ahora, nuestro flamante y republicano Municipio, discurre diariamente sobre el interesante tema de las subsistencias, con el locle fin de abaratarlas, y así pasa el tiempo, pasan los meses, en una labor que resulta inútil por varias causas; entre otras, por falta de tacto y hasta de prestigio de las personas que en ello intervienen. En la Cámpara de Comercio y Unión Obrera ocurre algo análogo. Todo lo componen con telegramas más o menos extensos, que no consiguen otra cosa que cansar a los encargados de leerlos y de contestarlos.

A nuestros políticos les ocurre también lo mismo. Telegraman a Madrid, van y vienen de la Corte casi a diario, celebran con sus casas con los ministros, y... vuelven a hacer nada, sin conseguir nada que signifique la resolución de lo que queda por

sean llevadas a Madrid, para la realización de este legítimo deseo de Valencia.

Piensen que si permanecen serios, a este llamamiento, modesto como uno pero valenciano y patriótico como el que más, no ha de tardar el día que todos los acusados de incapaces y malos ciudadanos. Dejen relegada a segundo término la política, y todos unidos, con la fuerza que da esa unión, pidamos, y si hubiera falta exijamos, de los Poderes públicos, cuando creamos preciso para la defensa de nuestros intereses. De esta forma, Valencia dejará de ser la ciudad que, ya que sí lo es, de ello somos culpables, en primer término, los mismos valencianos.

¿No es éste el valencianismo mejor entendido?

¿Tendremos que insistir sobre este tema?

BON JAIME.

### ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Los mejores tratamientos para ellas son los que aplica, con precios módicos, el oculista americano D. Gabriel Belvedere, con títulos francés y español, en la calle de las Barcas, 2, en Valencia. Antes de la guerra, el de más fama en París.

### Miscelánea

**Recuerdos de Arrigo Boito**

La reciente muerte del famoso poeta y músico autor de *Meisfiele*, hace que se recuerden anécdotas curiosas de su vida. Una de ellas la publica el periódico *Perseveranza*, con motivo de una carta del conocido libretista Luis Illica, autor de una ópera que ha tenido bastante buen éxito, y titulada *Wally*, cuya música escribió el compositor catalán.

Buscando asunto para una ópera fueron ambos, el poeta Illica y el músico catalán a visitar a Boito para que éste les diera consejo. Era una tarde de verano. Boito ya vivía entonces en la calle del Príncipe Amadeo, número 1, pero en el piso último, no como ahora, en el entresuelo.

Para llegar, pues, hasta el poeta, era preciso salvar escalones y más escalones. Y era de ver como el ilustre Boito cantaba las excelencias de vivir en piso alto. "No es esto un último piso—decía—sino la antecámara del paraíso."

—Pero, caramba—decía Catalán—, resulta demasiado alto.

Entonces Boito, con gesto de iluminado, empezó a predicar las excelencias de los pisos últimos.

—Cuando se vive aquí, querido Catalán—se pertenecía al cielo. ¡Ni una sola vez!—me he sentido enfermo. Aquí los angelitos—unos niños que podrían meter bolla por ahí arriba—llevan zapatitos hechos con jirones de nubes; así es que no se les oye. Además, y por eso mismo, aquí solo llegan voces misteriosas, y nada de "Sardina fresca!" ni "¡Quién quita melones!" Los trajo buenisísimos. ¡Vienen todas las primeras veces maravillosas! el aire, las primeras luces del alba, las últimas purpuras del día que muere, y en vez de porteras, las golondrinas! Aquí llegan los primeros rayos de sol, las primeras lágrimas que envía el cielo, mas ¡ya la primera nieve!, lo que ella dice cuando cae es verdaderamente maravilloso. Dícele...

—La nieve!—interrumpió Catalán.—La nieve es lo fantástico de la vida en su cándida realidad!

—Y entre ambos poetas se desarrolló un torneo de adoración hacia la blanca señora del cielo, mientras que fuera hervía el ambiente con el terrible calor del mes de Julio.

A propósito de nieve—dijo Boito recordando de pronto el por qué de la reunión.—La *Perseveranza* ha publicado hace poco tiempo una novela de la baronesa von Hillern, titulada "La wally" (sabido es que este nombre es el de un hada), cuya protagonista es una selvática criatura hermosa, artista, amante, alrededor de la cual van entretendiéndose motivos dramáticos, a cual más fuerte.

—Inmediatamente fué leída la novela, discutida, plasmada, y así nació la ópera de Catalán.

### El exkheive de Egipto y Bolo Pachá

Aún van saliendo aventuras del infeliz Bolo Pachá, quien ha visto coronada su aventura vicia con el fusilamiento, como todos saben.

Esta vez se trata del exkheive de Egipto, Abbas Hilmi, el cual ha sido recibido altamente por el Emperador Guillermo con todos los honores debidos a los Sobranos. Con este motivo, cuenta el *Cri de Paris* una historietta que figura en los autos del proceso de Bolo Pachá, pero de la cual no se habló durante los debates del Consejo de guerra, que condenó al Pachá marsellés.

Era en junio de 1914, cuando Bolo dió en su espléndida morada de la calle de Phalsbourg, una sensacional comida en honor del khedive, a la cual asistieron, entre los invitados, Insuf Jádich pachá, José Caillaux, y el primer presidente del Tribunal de casación, M. Monier, quien más tarde había de perder su alto puesto por sus relaciones con Bolo. El khedive Abbas Hilmi quedó entusiasmado por la recepción que se le hizo, y cuando salió de casa de Bolo, dijo a los otros invitados: "En esta comida no se ha cometido ninguna falta contra la etiqueta de corte."

Al siguiente día hizo llevar a la señora de Bolo una *corbeille* de orquídeas que costaba cinco mil francos. Bolo quedó muy satisfecho y engorgullado por aquella muestra de satisfacción de su kedral amigo; pero luego pensó que podía sacar partido del espléndido regalo hecho a su esposa; y el magnífico cesto de orquídeas le hizo que fuese regalado a la señora de Caillaux, detenida entonces en la prisión de San Lázaro por asesinato del director de *Le Figaro*, M. Calmette. Dicho sea de paso: las denuncias de *Le Figaro* iban desmenuzadas, cuando después el propio Caillaux ha ido a la cárcel por inteligencia con el enemigo.

A su vez, la señora de Caillaux ofreció las orquídeas a las monjas de la cárcel. Y he ahí como unas flores compradas por un seouz de Alá, fueron purificadas al ser puestas al servicio de Nuestra Señora, la Virgen.

### El soldado más pequeño de Italia

Un colaborador del periódico italiano *el Marzocco*, que ha visitado el ejército de operaciones en el Grappa, dice que ha en-

contrado el soldado más pequeño del ejército italiano. Es un muchacho de doce años, que está adscrito al servicio de telefonos. Lleva la divisa de guerra, el distintivo de herido, y está condecorado. Se llama Patriarca, y nació en San Daniele del Friuli; huérfano de padre y madre desde su más tierna edad, en cuanto pudo sus tutores le metieron de manoseo en una tienda. Invadido su país al estallar la guerra, se incorporó a las patrullas italianas, y desde entonces no cesó en prodigarle y en exponer su vida. Entre otras hazañas cuenta que provisto de bombas de mano, las arrojaba con gran destreza; logró capturar una vez tres ametralladoras, y las condujo al grueso de las líneas.

Espejismo en el estrecho de Messina

Sabido es el curioso fenómeno que suele producirse en las grandes extensiones de cielo abierto (el desierto, el mar), cuando el calor da ciertas capas atmosféricas las convierte a estas en espejo, y deja ver imágenes que por la distancia a que se encuentran del observador, no podrían verse en circunstancias normales.

El agitado estrecho de Messina es uno de los puntos en donde se puede observar la mentada visión; los habitantes de aquellas costas llaman al espejismo "el hada Morgana".

Durante los calurosos y tranquilos días de verano, las dos ciudades, Messina y Reggio, se reproducen sobre la superficie del agua, como si estuviesen unidas.

También en el Canal de Otranto se ha visto (y recientemente según cuenta el diputado Dr. Donno en el periódico *Provincia de Lecce*, entre esta ciudad y Valona, de modo que desde la ciudad de los mártires se ve en la superficie el agua, clara y tranquila, y en el aire sereno, toda Valona y la larga costa de los Arococrami. Esta encantadora visión de la opuesta orilla se proyecta en medio del Canal como sobre una inmensa pantalla cinematográfica. Los contornos se distinguen bien definidos, y cinco kilómetros que separa las dos orillas se anula completamente.

Estas extrañas y luminosas visiones, que tan bien se distinguen del semáforo y del ameno Cabo de Palascia; nos explican cómo algún antiguo soñador pudo tener la idea de unir ambas orillas del Canal por medio de un puente de barcas.

### Las bromas del destino

El general Gouraud, que tan brillante acción ha tenido en los recientes combates, cuando era cadete en la Escuela de Saint-Cyr, no tenía la menor afición a la topografía, hasta el punto de que cuando se examinó a fin de curso, el examinador, capitán Bernard, le puso un hermoso cero en la hoja de esta materia, gracias a lo cual Gouraud pasó con el grado de oficial, que destinado a una modestísima y aburrida guarnición en el Jura.

Para no morir de hastío, el joven oficial pidió el pase a las colonias, y fué enviado al Sudán. Tanto se distinguió allí en la campaña, que a los cinco años regresó a Francia de comandante, avanzó casi único en tiempos ordinarios.

París festejó al valiente y entendido militar, y la Sociedad Geográfica le recibió en su seno, verificando para él solemne sesión.

Y ahora viene la ironía del destino, ó, si se quiere, del grado en la milicia.

Gouraud dió poco después una conferencia que versaba... sobre Geografía! Y la coincidencia más cabaña fué que en representación del ministro de la Guerra asistió el mismísimo capitán Bernard, que todavía continuaba siendo capitán, el que dió aquel cero providencial al futuro vencedor de la batalla de Champagne.

### EL TIEMPO

**Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.**

3 de septiembre de 1918.

Un área de presiones alrededor de 763 milímetros cubre toda la Península, excepto el ángulo Nordeste, en donde aparecen presiones relativamente altas (765 milímetros).

Vientos suaves de distintos rumbos.

Temperaturas regionales extremas: Alicante, 30 y 20 grados; Albacete, 26 y 14; Castellón, 27 y 21; Teruel, 25 y 13.

3 tarde.—Aucejo.

### Crónica teatral

**PLAZA DE TOROS**  
FUNCION BENEFICA

Anoche, con un lleno en la pista y buena entrada en el tendido, se celebró la función organizada por la Peña Caridad, que preside el joven duque de Gaeta, a beneficio de los niños pobres.

El programa que anunciamos se cumplió en todas sus partes, siendo muy aplaudidos todos los intérpretes. El baritone señor Muñoz (través) hizo su cometido muy desentramado.

Al terminar la Banda Municipal de interpretar la parte de concierto a ella encomendada, el capitán general señor Tovar, delegado por los organizadores del festival, colocó entre grandes aplausos, en la bandera de la ciudad Banda, la corbata que la Peña Caridad le ha regalado.

El momento fué muy simpático, y su excelencia ovacionado, correspondiendo nuestra Banda de Música a los aplausos ejecutando el Himno de la Exposición, que fué escuchado de pie. Las últimas notas de esta inspirada composición provocó una nueva ovación.

El capitán general estrechó la mano del director de la Banda Municipal señor Ayllón, y entre grandes aplausos se retiró la repetida banda.

También fueron muy aplaudidos la banda del regimiento de Oumba y las de clarines de caballería de Victoria Eugenia y 8.º montado de artillería, que amenizaron los entreactos, cedidos por nuestra autoridad militar.

El señor duque de Gaeta y demás componentes de la Peña organizadora fueron muy felicitados por el éxito obtenido en la función.

### Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS.—Imprenta Domenich, Mar, 29.

### Las subsistencias

Ayer fué autorizada la exportación de 197.400 kilos de trigo.

El gobernador civil fué visitado ayer por una numerosa comisión de molineros de diferentes pueblos de la provincia, rogándole que sean reformadas las guías para el tránsito de trigo, que libran los agricultores.

El gobernador rogó al presidente del Sindicato triguero, señor Tatay, que convocara a una Asamblea a todos los fabricantes de harina, a fin de poner en vigor el real decreto de 10 de agosto último, simplificando las formalidades legales para facilitar el tránsito de dicho cereal.

La Cámara Agrícola Oficial de Valencia ha presentado una instancia al gobernador civil, solicitando aclaración a las recientes disposiciones de la Comisaría de Abastecimientos sobre régimen de compra de trigo.

La aclaración se refiere a que la prohibición de expedir las guías para toda compra que se efectúe de dicho cereal, no comprenda a las cantidades de trigo destinadas a semilla.

### Los Juegos Florales de Moncada

Un éxito más para el Centro Escolar y Mexaquill de Valencia ha sido la celebración de los Juegos Florales de Moncada, lucida fiesta de poesía y de arte, que un grupo de entusiastas jóvenes viene realizando cinco años ya.

Celebróse la fiesta en el teatro de costumbre, espléndidamente iluminado. Ocuparon el estrado todas las autoridades; la presidencia, el de la comisión, señor Lull Jiménez; el constructor, el mantenedor y jurados; y los jueces de la Corte de amor, las señoritas Amparillo Burgos, Patricia Bailach, María Tormo, Felicidad Bano, Conchita Palmero y María Bosch, que vestían de labriegas valencianas.

Abierta la sesión, el señor Lull Pérez, vicepresidente del jurado, leyó el fallo adjudicando la Flor Natural al trabajo llamado "Camanchuca". Se abrió la plica y el presidente proclamó el nombre de don Angel Ezcuzar Sánchez, quien recogió la rosa y salió con la comisión organizadora en busca de la Reina.

Momentos después reparó la comisión a la Reina, como ya dijimos, era la distinguida señorita Josefina Bonet Trencó, que lucía hermoso traje blanco de corte de crepón de la India, con adornos de diminutas flores y riquísimo manto de tulle imperio, que llevaban los pajes señoritas Pilar Chapa y Pepita Gasco. La gran valioso aderezo, así que resacasos con valioso diadema. Una ovación cerrada premió el acierto de la elección de Reina, y el poeta, a los sonetos de la Marcha Real, dejó en el suelo a la señorita Bonet, leyendo a continuación su poesía.

Si hermosa era la Reina, hermosa era también la poesía, y el señor Ezcuzar fué largamente aplaudido como poeta y como declamador.

La banda de música de Masarochos interpretó un pasodoble, y continuó la apertura de plicas, siendo muchos los poetas que se acercaron al trono para recoger de manos de la Reina los riquísimos y disputados premios.

Algunos autores premiados leyeron sus composiciones, siendo muy aplaudidos.

Al terminar la lectura de trabajos, el presidente señor Lull Jiménez, se adelantó al proscenio y en breve pero elocuente discurso, procedió a la presentación del mantenedor. El señor Lull fué muy aplaudido también.

A continuación se hizo pública la relación de autores premiados, que es la siguiente:

Accésits a la Flor Natural, don Federico Salomón, señorita Esperanza Romero, don Antonio Romero, don Alejandro Fayos y don Antonio Romero, de Alicante.

Premio del Centro Escolar, don Enrique Grau, de Alcoy.

Del Ayuntamiento de Valencia, don Vicente Ferrán.

Del de Moncada, don Cándido Bosch.

Del capitán general, don Ignacio Medina, de Granada.

Accésit al premio del arzobispo, don Francisco Sol.

Premio del gobernador don Emilio Vilella, Accésit don Manuel Cuitavi.

Premio del rector de la Universidad, doctor Manuel Manzanera, Accésit, don Francisco I. Cantó.

Premio de la Reina de 1917, don Federico López, de Murcia. Accésit, don Pedro Verma, de Burriana.

De "Lo Rat Penat", don José María Bayarri.

De don Amalio Gimeno, don José Arrico, de Játiva, Accésit, don Vicente Ferrán y don Joaquín Mas.

Premio del señor Martínez Aloy, don Juan J. Burgos, Accésit, don Felipe Santos.

Del registrador de Moncada, don Abelardo Torrel, de Alicante, Accésit, don Rafael Pérez, de Alicante, y don Juan M. Borrás, de Vinaroz.

Premio del notario de Moncada, don Ignacio Medina, de Granada.

De la Academia de Literatura, don Ignacio Medina, de Granada.

De la Academia Valencianista, don José María Bayarri.

Del Comité Fiesta de la Raza, don Pedro Verma, de Burriana.

Seguidamente habló el mantenedor; a los que conocemos la salmaria del señor Valenciano, no ha de extrañarnos las noticias que nos envían de Moncada, encomiando la labor del director de *La Correspondencia*, don Maximiliano Thous, con mucho acierto dedicó todo el discurso a "la mujer valenciana", de la que tanto puede decirse en una fiesta de "Amor, Patria y Fe". Terminó diciendo la fiesta de Moncada y pidiendo en nombre de la opinión de ella y del Centro Escolar de Valencia, se nombre hijo adoptivo de la villa al presidente y fundador de los Juegos, don Pascual Lull Jiménez. El señor Thous fué aclamado.

Terminó el acto leyendo el señor Ezcuzar una poesía a la Reina.

La banda interpretó otra vez la Marcha Real; el señor Lull ofreció el brazo a la Reina y ésta bajó del Trono, despertando en su paso al regresar a su palco la más sincera y entusiasta ovación.

Enhorabuena a todos.

### NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

**SUBASTA**

El día 10 del corriente mes se celebrará en el Ayuntamiento la subasta para contratar las obras de construcción de un nuevo maldado en Pueblo Nuevo del Mar.

Durante el día de hoy podrán presentarse proposiciones en el negociado central de la secretaría municipal.

**ANUNCIOS**

Terminada la lista cobradora del arbitrio sobre extracción de aguas subterráneas de Pueblo Nuevo del Mar, correspondiente al año actual, queda expuesta al público, por término de diez días, en la sección de Hacienda de la secretaría de este Ayuntamiento, al efecto de que los interesados puedan examinarla y exponer cuanto estimen conveniente.

Valencia 3 de septiembre de 1918.—El alcalde accidental, *Gurca*.

Terminada la lista cobradora del arbitrio por vertientes de aguas pluviales, correspondiente al año actual, queda expuesta al público, por término de diez días, en la sección de Hacienda de la secretaría de este Ayuntamiento, al efecto de que los interesados puedan examinarla y exponer lo que estimen conveniente.

Valencia 3 de septiembre de 1918.—El alcalde accidental, *Gurca*.

### RECAUDACION

Ayer recaudó el Ayuntamiento: Por arbitrio de carnes, 2.812,13 pesetas; por arrendamiento de carnos, 40; por arbitrios extraordinarios, 122,61.—Total, 3.468,63 pesetas.

### Desde Soneja

La colonia veraniega de este pintoresco pueblo, cada año mayor y más distinguida, se divide; pero no como en otros puntos, apartados de la gente del pueblo, sino contando con ella, y con fines que en su día han de ser agradecidos por los hijos de Soneja.

El Domingo último tuvo lugar la primera demostración de los propósitos que animan a los veraneantes, organizando una fiesta a beneficio de los pobres del pueblo, que por la excelente recaudación obtenida, hace pensar que el éxito coronará los buenos deseos de los organizadores en los demás actos que se proponen celebrar.

Resaltando en esta afirmación el brillante alcanzado en la primera función, que fue una improvisada compañía de la que forman parte las bellísimas señoritas y distinguidos jóvenes de la colonia y valiosos elementos de esta población, dirigidos por el joven abogado don José Cisneros, han representado la graciosísima comedia *El verdugo de Sevilla*.

La noche de la presentación de la compañía fué, como antes dijimos, la del domingo último; el lindo teatro estaba espléndido; ni una localidad quedó vacía, ocupando las de preferencia las familias que forman la colonia, juntamente con las de las personas más salientes de Soneja.

Como el público respondió al llamamiento de caridad que se le hacía, como una sola persona llenando el teatro, bastante capaz, y quedó mucho público sin poder presenciar la función, se ha pensado en repetir en la plaza Mayor convertida en teatro de la naturaleza, hasta que sea ensanchado el actual.

En la interpretación de la comedia se distinguieron todos sus intérpretes, fueron las bellísimas señoritas Carmenclara Rives, Carmeneita Gavarró, Eugenia Dasi, Madalena Cisneros, Pilar Andrés y Marilía Alboll, y los distinguidos jóvenes Julio Gil, Pepe Cisneros, Manuel Andrés, Vicente y Adolfo Gil, Emilio Andrés, Arturo y Mariano García, José María Hueso, Julio Manóles y Ramos Aparicio.

Repetidas ovaciones premiaron la labor realizada por los improvisados artistas.

Paráfo aparte merece el joven don Julio Gil Lizandra, quien además de representar el difícil papel de "Verdugo", con gran propiedad, se nos reveló como un artista de porvenir, interpretando en el violín, con un enterato, obras de Mendelssohn, Bach y otros grandes autores.

Puso fin a la velada, de la que quedaron complacidos cuantos oyeron la suerte de asistir a ella, una sesión de hipnotismo y cartomancia a cargo de don José Cisneros y los hermanos don Adolfo y don Vicente Gil. Los tres fueron muy aplaudidos.

Ahora los organizadores, alentados por el éxito conseguido, y con motivo del reparto de lo recaudado en la función a que me refiero, preparan nuevos festejos, siendo el primero que se celebre una verbená al estilo de Madrid, a la que seguirán Juegos Florales, Garden Party, Zambra Gitana, Serenatas, etc., etc., reinando por ello gran entusiasmo en todo el pueblo.

Es propósito de los veraneantes una vez que nos de la primera función, destinar el de las verbenas a realizar mejoras en este pueblo, como es el alquitrar y plantar árboles en el trozo de la carretera, desde Las Ventas de la Estación a la calle Mayor, para convertirlo en Alameda, y otros que, por no hacer interminable estas notas, cuya publicación agradeceré, dejo para otro día.

EL CORRESPONSAL.

### OBRRAS COMPLETAS DE ESCALANTE

La colección de todas las comedias escritas por el gran satelero, va acompañada de los retratos del autor y de los más aplaudidos actores del género valenciano, que fueron sus intérpretes, y gran profusión de dibujos referentes a las principales escenas de dichas obras, hechos por los reputados artistas señores Zapater y Estamir.

Esta interesante colección comprende las 47 COMEDIAS escritas por tan popular autor, y está editada en tres gruesos y elegantes volúmenes en folio, encuadernados a la inglesa con relieves.

De venta en la Administración de este periódico, al precio de 40 PESETAS.



Defunciones.—Isabel Ferriol Bahguer, de 84 años, legista, 8, de angina de pecho. Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 0.—Defunciones, 16.

### Sección comercial

**Lonja de Valencia**  
ARROZ EN CASCARA.—40 pesetas los 100 kilos. Tendencia alcista.  
ARROZ BLANCO.—56 pesetas los 100 kilos. Tendencia alcista.  
ALUBIAS.—62 pesetas los 100 kilos.  
TRIGOS.—A 55 pesetas los 100 kilos.  
HARINAS.—Tendencia alcista. Se cotiza a 44 pesetas los 100 kilos.  
CACHUET.—55 pesetas los 100 kilos. Transacciones escasas.  
CARBONES.—3 pesetas la arroba.  
AZUCAR.—La cotización al por mayor, a 496 pesetas los 100 kilos.  
PATATAS.—Casi agotadas las existencias, apenas si se cotizan las pocas operaciones que se realizan a 225 pesetas la arroba.  
CEBOLLA.—2 pesetas arroba. Calma.  
CINABRO.—30 pesetas los 100 kilos.  
MORRET.—43 pesetas los 100 kilos.  
CUARTA.—Tendencia alcista. A 37 pesetas los 100 kilos. Escasas la buena.  
SALVADO GORDO.—A 9 pesetas el saco de ocho varchillas.  
SALVADO MEDIANO.—40 pesetas el saco de ocho varchillas. Se cotiza alrededor de 40 pesetas los 100 kilos.

### Información marítimo-frutera

**Facilitada por los consignatarios**  
3 de septiembre de 1918.  
**BUQUES ENTRADOS**  
El vapor Cabo Blanco, de los señores Hijos de Nogué, procedente de Alicante, con cargo de tránsito.  
**VELEROS**  
La balandra Ciudad de Riveira, de Barcelona, con madera.  
El vapor Cabo Blanco, de los señores Hijos de Nogué, para Barcelona, con cargo general.  
**VAPORES A LA CARGA**  
El vapor Villavieja, de los señores Sanz y Arribas, para Liverpool y Cardiff; fletes convenidos.  
El vapor Vicente Ferrer, de la Compañía Transmediterránea, para Cetta.  
El vapor Teresa Fábregas, de los señores Butrús y Carri, para Cetta.

## Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

### LOS PERIÓDICOS OFICIALES

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:  
Julgando a don Julián Arroyo, ministro plenipotenciario.  
Abriendo concurso para la provisión de dos plazas de auxiliares en el Centro de Análisis antitoxológico.  
Aprobando dos proyectos de caminos vecinales.  
Aprobando las oposiciones a plazas del Magisterio realizadas en León y Teruel.  
El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta las siguientes:  
Decreto de suspensión de garantías consignadas en el párrafo 8.º de la Constitución.  
Disponiendo que en los Hospitales militares se dé todo el año como desayuno, café con leche, exceptuando a aquellos enfermos que, por prescripción facultativa, necesiten tomar sopas de ajo.

## LAS CORTES

Las Cortes se abrirán en los primeros días de octubre.  
La fecha exacta no está fijada.  
Depende del restablecimiento del señor Alba, para que pueda asistir a los nuevos Consejos que se celebren antes de la apertura del Parlamento.

## Consejo de Ministros

**A LA ENTRADA**  
A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.  
El señor Maura ausentó temprano a su despacho, donde recibió la visita del presidente del Consejo de Estado y de una comisión de banqueros de Madrid.  
El señor García Prieto dijo que terminaban el estudio de la ponencia de la ley de funcionarios y el del proyecto de reforma de la ley de Aguas.  
El señor Ventosa llegó al Consejo a las diez y media, por haber tenido que recibir varias visitas en la Comisaría de Abastecimientos.  
**A LA SALIDA**  
El Consejo terminó a las dos de la tarde.  
El señor Cambó manifestó que habían terminado los asuntos pendientes.  
El señor Maura dijo a los periodistas:  
—Ya los dejamos a ustedes tranquilos, hasta el día 11. Esto sin perjuicio de reunirnos cualquier día en San Sebastián.  
—¿Irá a jurar el señor Ventosa?—interrogaron los periodistas.  
—Sí, porque puedo delegar en el ministro de Estado para recibir el juramento.  
—¿Deseará usted estos días?  
—Sí, estamos a 8, todavía no me he ido, y el 11 ya tenemos otra reunión aquí.  
—¿Irá usted a Solórzano?  
—Desde luego. Saldré hoy para allí, que es donde me van a comer.  
El subsecretario de la Presidencia nos dio la nota oficiosa, que dice así:  
El Consejo examinó y aprobó la propuesta de la comisión de los ministerios para la formación de las plantillas con las bajas y especiales de los acuerdos facultativos de la ley de funcionarios.  
A propuesta del ministro de Hacienda, se acordó nombrar una comisión, que durante el estudio y proponga las oportunas reformas en previsión próxima término del Banco de España.  
Se examinó un proyecto de ley reformando la concesión de los grandes aprovechamientos de aguas para producción hidroeléctrica.

El vapor Vinaroz, de los señores Ferrer Peset Hermanos, para Cetta.  
El vapor Mallorca, de la Isla Marítima, para Palma y Escalona.  
El vapor Canalejas, de la Compañía Transmediterránea, para Barcelona.  
**DESCARGANDO**  
El vapor Barloa, trigo.  
El vapor Mallorca, cargo general.  
**VELEROS**  
La balandra Ciudad de Riveira, madera.  
El laúd Angela, garbanzos.  
**A ORDENES**  
El vapor J. J. Sister.  
**EN REPARACIÓN**  
El vapor Albal.

## Nuestras frutas en el extranjero

Imposible obtener ofertas carismáticas de la fruta por vapor Villavieja. Compradores están esperando decisión del control.  
Liverpool 30.  
El vapor Buskera llegado.

## Productos del campo

**Precios y observaciones**  
Silla 31 de agosto.—Arroz Benicó, 45 pesetas los 100 kilos; Armoní, 45; habichuela, 60; trigo, 51; cacahuet, 750 arroba; cebolla, 225; patatas, 150; huevos, 250 docena.

## Movimiento bursátil

Setiembre del Colegio de Corredores de Bolsa de Madrid, correspondiente al día 3 de septiembre de 1918.

<b>BANCO EXTRANJERO</b>	
París.—Vista, Cheque de banco, 78 00	
6 días vista, Comaral, 75 35 a 76 25	
<b>El Crédito Lyonnais</b>	
4 por 100 interior, 79 00	Yabancos, 33 00
Acción de 4, 87 00	Francia, 77 70
Amortizable 5, 95 75	Libras, 20 31
Remesa de España, 502 00	

**Sección paritaria**

4 por 100 interior, 79 00	
4 por 100 exterior, 80 00	
Acción de 4, 87 00	
Acción de 5, 95 75	
Remesa de España, 502 00	

Francia... 77 70      Libras... 20 31

## Lo de la naranja

Los diputados señores Montesinos y Loygorri, acompañando a la comisión naranjera de Carcagente, visitaron ayer tarde al señor Ventosa, quien les manifestó que estaba identificado con las orientaciones expuestas por el ministro de Fomento en la entrevista que con éste celebraron por la mañana.  
Añadió que se esperan las conclusiones de la Asamblea naranjera de Valencia para presentarlas a la Cámara.  
Después anunció que daría órdenes para que se envíe a Valencia la dotación de gasolina que le corresponde, y que procuraría la regularización del precio de las harinas para que en la capital y en los pueblos sea uniforme.

## DE CASTELLÓN

**Hallazgo de un torpedero**  
Esta mañana, hallándose pescando la pareja del "Joven Antonio" y "Camino" entre Monófar y Castellón, al levantar las redes los pescadores, notaron un gran peso. Con grandes precauciones lograron sacar las redes, viendo con sorpresa que habían extraído un torpedero de gran tamaño, el cual estaba sin disparar. Fué depositado en la playa, y se dio cuenta del hallazgo al comandante de Marina.  
**El grave conflicto del pan**  
El vecindario se ha visto hoy defraudado porque a las repetidas y apremiantes gestiones hechas con objeto de que se proveyera de harina a esta ciudad, a fin de que en ella no falte el pan, se ha contestado con el anuncio del envío de 300 sacos. Inmediatamente se han puesto telegramas al nuevo ministro de Abastecimientos, señor Ventosa, pero estos telegramas no han tenido contestación. En vista de ello, se ha reunido el Ayuntamiento en sesión extraordinaria. Los concejales, al ocuparse del asunto de las harinas, se han expresado en términos muy violentos, protestando del desamparo en que los deja el gobierno, y han adoptado el acuerdo de que los panaderos continúen la fabricación de pan durante unos días en las condiciones en que lo hacían antes, y con la escasa harina disponible, hasta tanto se resolviese el conflicto.  
En vista de que la situación cada vez va empeorando, y de que la indignación es general, se ha vuelto a telegrafiar al señor Ventosa, el cual, capacitado de la importancia de la protesta, ha pedido que se le envíen las notas de los encargos de harina hechos por los panaderos, a fin de ordenar a los gobernadores civiles de las provincias a donde se han hecho estos encargos, que se envíen éstos inmediatamente.  
Ayer mismo se hizo esta gestión y enviáronse las notas al ministro.

## Periódico denunciado

Ha sido denunciado el periódico *La Provincia*, por la publicación de una noticia sobre la guerra, tomada del *Diario de Valencia*.

## El Rey a San Sebastián

Un despacho de Bilbao comunica que ayer mañana, a las diez, el Rey abandonó el yate "Giralda", y acompañado de los Príncipes don Ramón, don Felipe y don Gabriel de Borbón y del marqués de Vianna, tomó una gasolinera y se trasladó a Las Arenas, en cuyo desembarcadero le esperaban las autoridades locales, el senador vitalicio señor Zabala y otras personas distinguidas, de todas las cuales se despidió afectuosamente Su Majestad, que recibió las felicitaciones de varias de ellas, por el elocuente discurso que leyó en la sesión inaugural del Congreso de Estudios Vascos.  
Después tomó el auto con las personas que le acompañaban desde el "Giralda". Y en medio de las aclamaciones del público, emprendió el viaje a San Sebastián. Al paso de Su Majestad por las calles, fué objeto de una no interrumpida manifestación de simpatía.  
A la una de la tarde llegó el Rey a San Sebastián, donde fué recibido por las autoridades y un gran gentío, que no cesó de vitorearlo.  
Por la tarde asistió Su Majestad a las carreras de caballos.

## Huelgas graves en Granada

La Sociedad de los obreros de los tranvías de Granada se ha reunido y tomado por unanimidad el acuerdo de declararse en huelga el sábado próximo, a las doce de la noche, si la dirección no acepta las peticiones de mejora de sueldo que tiene solicitadas.  
Por su parte, los obreros de las fábricas de electricidad y del gas han acordado que si en el plazo de dos días, a partir del sábado próximo, no ha sido solucionada la huelga de tranvías, plantearán ellos las de sus oficios respectivos, en prueba de solidaridad con los primeros.  
La Casa del Pueblo, a su vez, ha ofrecido a los huelguistas el apoyo de todas las Sociedades inscritas.

## En Covadonga

**Las fiestas de la coronación de la Virgen**  
Por varios telegramas recibidos de Oviedo se sabe que en Covadonga reina una animación extraordinaria con motivo de la organización de los preparativos de los actos con que se solemnizará la coronación de la Virgen.  
Ayer fué recibida la corona, que resulta una magnífica obra de arte. Será expuesta en el escarapate de uno de los establecimientos de Oviedo.  
Son esperados un escuadrón de la Escuela Real y la banda municipal de Madrid, así como el obispo de Londres, a tierra en nuestra Corte.  
Para el certamen nacional de orfeones que se celebrará el día 15, se han inscrito once de éstos. Los premios que se adjudicarán son de 8.000, 4.000, 2.000 y 1.000 pesetas.  
La obra obligada en el certamen es la titulada "La voz del mar".

## Los funcionarios públicos

En el Consejo de ministros celebrado ayer se ocuparon los consejeros del tiempo que han de permanecer los empleados públicos en las oficinas, acordando que se sea de seis horas, tres por la mañana y tres por la tarde.  
Por la mañana se entrará a las diez y se saldrá a la una, y por la tarde se entrará a las tres y se saldrá a las seis.  
El marqués de Alhuémas parece que no estaba conforme con esta organización de trabajo.  
Los empleados tampoco se hallan conformes con esta distribución de horas, y creen que hubiera sido preferible el que cada ministerio se arreglara sus horas.

## El veraneo de la familia Real

### Noticias de San Sebastián

De San Sebastián telegrafían las siguientes noticias:  
Sus Majestades las Reinas doña Victoria y doña Cristina pasaron por la población, haciendo varias compras.  
A su regreso a Miramar concedieron varias audiencias, una de ellas a la esposa de un portero de Pamplona, la cual mujer ha tenido un feliz parto triple. Sus Majestades le han hecho un espléndido donativo.  
A las diez de la mañana llegó el ministro de Estado, quien después de descansar breves momentos, recibió a los periodistas, haciéndoles las siguientes manifestaciones:  
"Mi presencia en San Sebastián contribuirá a convencer a ustedes de que los asuntos nacionales siguen su normal curso. Yo además he sido autorizado por el Consejo para no asistir a las próximas reuniones que celebren, porque yo no tengo intervención en el estudio de los presupuestos. Reitero a ustedes la necesidad de que acontezca al país calma y serenidad y confianza en el gobierno, que conviene bien a lo que está obligado, y que sabrá cumplir con su deber."  
No es cierto que se ha variado la fecha del viaje de Su Majestad a Covadonga, ni que se piense adelantar el término del veraneo regio. El Rey saldrá para aquel santuario el día 8, y regresará a San Sebastián el día 10.

## Noticias de Santander

De Santander comunican que el Ayuntamiento, en la sesión que celebrará hoy, aprobará una proposición del alcalde, cediendo al Estado los terrenos del antiguo campo de aviación, para la construcción de un cuartel con destino a las fuerzas de caballería.  
Ha salido para San Sebastián el trasatlántico "Alfonso XII", marchando en él el marqués de Comillas y el Nuncio de Su Santidad, que marchan a San Sebastián a cumplimentar a los Reyes.  
Se ha inundado el almacén de efectos navales de Manueco.

## DE PROVINCIAS

### EL CENTENARIO DE COVADONGA

Oviedo.—Ante la proximidad de las fiestas de esta gran afluencia de forasteros, llegaron 50 soldados de ingenieros encargados del funcionamiento de los reflectores, y 46 soldados de la Escuela Real.  
**LA HUELGA DE PANADEROS EN BARCELONA**  
Barcelona.—Continúa la huelga de panaderos, pero que como la población está debidamente abastecida, el público no concede importancia ninguna al pan.  
Ayer fué detenido un obrero huelguista, por haber apaleado a un patrono.  
**PALACIO ROBADO**  
Lugo.—Durante el banquete que se dió en honor del capitán general, entraron ladrones en el palacio episcopal, aprovechando la ausencia del obispo, que se hallaba en el banquete.  
Ninguno de los servidores de palacio advirtió la presencia de los ladrones. Al regresar el obispo notó la falta de dos pectorales y varias ropas, todo calculado en cinco mil pesetas.  
**LA CASA PINILLOS**  
Cádiz.—Se asegura que la Compañía Pinillos ha adquirido en el extranjero varios barcos, que piensa abandonar en Cádiz. Se dice que uno de ellos llegará en breve.

### VARIAS NOTICIAS

Alicante.—El diestro Serrano de Valencia, que fué herido en la última corrida, ha sido trasladado a su domicilio, encontrándose bastante mejorado.  
La legado, custodiado por la Guardia civil, Emilio Sampedro, que fingiéndose príncipe de Battemberg, se hicieron honores en Valencia, siendo condenado después por varios delitos de esta. Marcha ahora al penal de Cartagena.

## El día Taurino

**EN MALAGA**  
Se lidia ganado de González Nandín, por Gaona, Freg y Joselito.  
Primero.—Negro, de muchas arrobas y bien puesto.  
Hace una salida aparatosa, sembrando el pánico en las filas montadas y de a pie. Derriba sin dar tiempo a la defensa a un varilguero; propinándole un tremendo y estrepitoso balaceo.  
Gaona acude al quite, pero el que lo hace es Freg.  
Joselito recorta al poderoso bicho, y remata tocándole el testuz.  
Gaona agarra los avíos un tanto necesarios.  
Empieza a trastear, con una serie de pases de los llamados de alivio.  
Al cabo de esta faena lía y suelta un pinchazo despegándose y huyendo, y al declararse carterista tropieza con Joselito, cae al suelo y se salva precipitadamente.  
Más brega, con mucha finta; arriba y pincha, y sale de estampía hacia la barrera, tirándose de cabeza al callejón.  
Un guasón grita: "Las espantás ya no se están."  
El indio, poseído de pánico, continúa pasando como puede, y en esta forma atiza un golleteo desahogado, que promete una bronca formidable.  
El bicho cae, y al ser arrastrado el público lo ovaciona.  
Segundo.—Más pequeño que el anterior. Freg lo lancea bien, ovando palmas. En que Joselito es el vencedor.  
Con la muleta está valiente y abrumado. Da pases superiores, evitando bien el pinchazo, saliendo en el momento al quite Joselito, que ovó una ovación. Se levanta y continúa matando entre piteos, echando superbamente de a uno nuevo pinchazo, dejando media superior entrando nuevamente, que le vale una gran ovación.  
Tercero.—Continúa el público ovacionando a Freg. El toro es más grande que los anteriores, pero resulta manso.  
Joselito le dá unos capotazos para arregarle la cabeza, escuchando palmas.  
Los piqueiros son abucheados.  
Con la muleta hace José una faena de las suyas para hacerse con el manso, y una vez conseguido, dá pases de todas marcas, corriendo al público.  
Con el estoque, un pinchazo y un estoque. (Ovación).  
Cuatro.—Toma el bicho cinco varas, causando dos caídas y matando un caballo. Gaona no hace nada de particular con la muleta. Dos pinchazos y una estocada delantera.  
Quinto.—Toma el bicho cinco varas, derribando una vez a los piqueiros.  
Freg hace una buena faena con la muleta, para media estocada buena. (Ovación).

## Los ministros a San Sebastián

Han salido en el primer expreso: para Cestona, el marqués de Alhuémas, y para Oyarzun, el conde de Romanones.  
El marqués de Alhuémas regresará a su familia y regresará a Madrid el jueves.  
**La censura**  
El subsecretario de Gobernación nos dijo esta noche que desde mañana la censura se ejercerá en el gobierno civil. Hallábase presente el gobernador, y confirmó la noticia, añadiendo que mañana quedará fijado el oportuno bando dando reglas a que ha de someterse el ejercicio de la censura, con arreglo a la disposición del 7 de julio último y al real decreto suspendiendo la garantía consignada en el párrafo primero, artículo trece de la Constitución.

## La guerra europea

**Los Estados Unidos en Francia**  
Numerosos obreros norteamericanos han llegado a Francia, para que esta nación pueda enviar refuerzos al frente de batalla.  
Esta penetración americana del comercio y la industria, se ve con desagrado en Francia, porque temen los franceses perder su independencia económica.  
**La vida en Francia**  
Mediante gigantescas compras de víveres, los americanos han causado una fuerte alza en los precios en Francia.  
El pueblo francés se ve dificultado su vida por el constante encarecimiento de los artículos de primera necesidad.  
La opinión en Francia es más desfavorable aún contra Inglaterra, porque achaca a los ingleses el repartir injustamente víveres procedentes de Ultramar, y exigir precios exagerados por el carbón, explotando así la situación precaria del país.  
**Contra los holandeses**  
El diario *Het Vaterland*, de La Haya, reproduce en su edición de la mañana del 28 de agosto, las siguientes palabras, condeñadas en una carta escrita por un holandés que vive en el Estado de Yowa (Estados Unidos):  
"El gobernador del Estado de Yowa ha publicado un bando, prohibiendo hablar el holandés. Esta prohibición se refiere también a las iglesias y las escuelas."  
Y añade el autor de la carta: "Lo que esto significa para nosotros los holandeses, que vivimos en América, no podéis imaginároslo bien."  
Nuestra iglesia y escuela holandesa de pivota han sido incendiadas, intentando las turbas ahogar a una holandesa, pero éste logró huir."  
**Buque torpedeado**  
París.—Ha sido torpedeado el vapor francés "Pampa".  
**La exzarina y sus hijas asesinadas**  
En Londres se han recibido noticias de Rusia, asegurando que la exzarina y sus hijas fueron asesinadas el mismo día en que se fusiló al exzar Nicolás.  
**Lenine está mejor**  
Un telegrama de Moscú, recibido en Amsterdam, dice que mejora rápidamente Lenine, hasta el punto de que se halla fuera de todo peligro, y se confía en un pronto restablecimiento.

## Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias".  
De 7 de la tarde a 6 de la madrugada

## Información francesa

**DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ**  
Oficial francés  
Durante la noche hubo acciones de artillería en el frente del Somme y entre el Oise y el Aisne.  
Varios golpes de mano enemigos en la región del Vosle y de los Vosgos, no dieron resultado.  
Nada que señalar en el resto del frente.  
**Oficial francés de las once de la noche**  
La infantería francesa franqueó el Somme por frente a Epenancourt.  
Más al Sur los franceses ocuparon el pueblo de Geuvry, al Este del Canal del Norte.  
Al Este de Noyon hemos realizado nuevos progresos, llegando hasta Saalency.  
Vivos combates de artillería en toda la región.  
En los combates de ayer enter Ailette y el Aisne hicieron 1.200 prisioneros.  
Un golpe de mano alemán intentado en el sector de Violy fué rechazado completamente.  
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

## Información alemana

**DE NAUEN A ARANJUEZ**  
Oficial alemán  
Frente occidental:  
Grupos del Príncipe heredero Ruperto y de von Boehm.  
Entre Ipres y el Canal de la Bassée hubo combates de infantería en las avanzadas de nuestras nuevas posiciones, con éxito para nuestras armas.  
Entre el Scarpa y el Somme, los ingleses continuaron atacando.  
Al Suroeste de Arras, empleando grandes contingentes, muy superiores en número a los nuestros, lograron entrar en nuestras líneas de infantería, a ambos lados de la calzada de Arras a Cambrai.  
Reconstruimos el asalto enemigo en la línea

de Etaint, al Este de Cornicourt, al Noroeste de Quant, en la orilla Norte de Moreuil.  
El enemigo intentó penetrar varias veces en las alturas situadas al Norte y al Este de Condécourt, con dirección al Canal.  
Dichos intentos se malograron después de haber entrado en combate nuestras reservas escalonadas a ambos lados de Bapaume.  
El enemigo lanzó varios ataques que iban precedidos tan pronto de tanques como por fuerte preparación de artillería.  
Todos los intentos de avance se malograron.  
Al Norte del Somme, y después de violentos combates, nos reconocimos en la altura situada al Este de Sully, en el borde oriental de Peronne.  
El reclutamiento de infantería de reserva, número 271, que se distinguió en los últimos combates, rechazó también al enemigo a ambos lados de la línea férrea de Nesle a Pau.  
Por lo demás, solo hubo actividad de artillería entre el Somme y el Oise.  
Después de una intensísima preparación de artillería que duró varias horas, los franceses, cuyas filas iban reforzadas con tropas marroquíes y americanas, atacaron por la tarde entre el Oise y el Aisne.  
Se malograron los ataques enemigos, que hicieron impuñón en la cuneta de Ailette con dirección a Ternanet y Folembry.  
En ciertos puntos, el enemigo fué rechazado por medio de nuestros contraataques.  
En las parcelas selváticas al Sudeste y al Sur de Courcy le Chateau, el enemigo logró reparar algo nuestras primeras líneas del Ailette.  
Entre el Ailette y el Aisne se malograron repetidos ataques del enemigo.  
Coraceros de la guardia de dragones, bajo el mando de su comandante el teniente coronel conde de Sagnis, rechazaron desde su entrada en acción, en el día de ayer, 16 ataques enemigos.  
Conservaron siempre las posiciones que les fueron confiadas.  
Ayer derribamos tres globos cautivos y 55 aparatos aviatorios, entre ellos, 36 en el campo de batalla de Arras.  
Entre dicho número, la escuadrilla de cazá número 3, bajo el mando del primer teniente Loreer, derribó 36 aparatos.  
Dicho primer teniente alcanzó su victoria aérea número 35.

## Otro parte oficial

En Flandes, y a consecuencia de encuentros entre patrullas de exploración, quedó en poder de los alemanes un apreciable número de prisioneros.  
Los movimientos realizados al E. de Hazebrouk transcurrieron, tras concienzuda preparación, sin ser molestadas nuestras tropas por el enemigo.  
Al SO. de Arras comenzaron, entre seis y siete de la mañana, los ataques ingleses, entre Hendecourt, Vaulo y Vraucourt, después del más poderoso fuego.  
El foco de la lucha fué ayer Courcy, que quedó en poder de los ingleses tras el asalto de tanques, seis veces repellido.  
En la escuadrilla de Arras-Cambrai fueron rechazados tres ataques adversarios.  
Al anochecer, durante un ataque de tanques, rechazado a las siete de la mañana cerca de Baurcourt, quedaron destruidos cuatro de estos máquinas.  
Al N. del Somme, los ataques iniciados por la mañana fueron precedidos igualmente por un violento fuego. Fueron apresados cuatro oficiales y 150 individuos de tropa.  
Cerca de Peronne, las tropas austriacas llevaron el peso principal de la lucha.  
Los ataques franceses realizados ayer entre el Somme y el Oise resultaron, especialmente, violentos, igual que sus asaltos contra el frente alemán, desde el NE. de Nesle hasta el NE. de Noyon.  
El haber rechazado totalmente constituyó una considerable ventaja para el enemigo.  
Durante la mañana atacaron los franceses, tras violento fuego al NE. de Soissons, con ayuda de los tanques, siendo rechazados por el fuego alemán.  
Entre el Oise y el Aisne comenzó el ataque adversario en gran escala ayer, a las seis de la tarde. Son gravísimas las pérdidas enemigas.

## Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

## Información italiana

**DE CANTANO A ARANJUEZ**  
Oficial italiano  
Durante el día de ayer las condiciones atmosféricas desfavorables, han limitado mucho las condiciones de la artillería, favoreciendo, por el contrario, la actividad de nuestras patrullas, que en el valle Coucy han penetrado en las líneas adversarias, capturando material, y han provocado una violenta e inútil reacción de fuego de enemigo.  
En la región de Grappa, destacamentos enemigos han sido puestos en fuga por nuestros pequeños puestos de vanguardia en Stelvio y en Tonalé.  
Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

## Información inglesa

**DE POLDHU A ARANJUEZ**  
Oficial inglés  
Las operaciones realizadas al Sur del Scarpa terminaron con un gran éxito para nuestras tropas. El enemigo, derrotado, se ha retirado en toda la línea.  
Ayer, en esas operaciones, hicimos 10.000 prisioneros.  
Nos hemos apropiado de Pronville, Doigniers y Bertincourt.  
Las tropas canadienses han dado prueba de su pericia y valor en estas operaciones.  
Las fuerzas inglesas y escocesas han penetrado en la línea Dronovint-Lucant-Hindenburg, que tenía carácter de formidable. La posición de Quant, fué cercada, cayendo en nuestro poder al anochecer.  
Continúa la persecución del enemigo.  
Lens ha sido evacuado por el enemigo, entrando nuestras tropas en esa población.  
Marconi Wireless Presse.

## Libros de venta

en la Administración de "Las Provincias",  
**DE TEODORO LORENTE**  
Pta.  
VALENCIA, SUS MONUMENTOS Y SU HISTORIA.—Dos tomos voluminosos profusamente ilustrados..... 25 75  
EJECUTIVO, traducción en verso castellano, VERSOS DE LA JUVENTUD..... 8 00  
LIBRETS DE VERSOS, dos tomos..... 2 00  
CARTAS DE SOLDADO..... 0 50  
POESÍAS DE HEINE..... 8 00  
TEODORO LORENTE, SU VIDA Y SUS OBRAS, por Juan Navarro Reverter..... 8 50  
LEYENDAS DE ORO (dos volúmenes)..... 1 00  
**DE T. LORENTE BALCÓ**  
RAFAGAS DEL CAMPO, profusamente ilustrado..... 2 00  
CIENTOS MARAVILLOSOS, con nutrias ilustraciones..... 8 00

## Imprenta

IMPRENTA DOMINECH, MAR, 20.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA de Barcelona

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil... Vapores X... saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el 7 de Cádiz...

Lineas a Antillas, México, Nueva York y Costafirme... Vapores ALFONSO XIII... saldrá el 26 de Santander, el 28 de Gijón y el 27 de Coruña...

Vapores BUENOS AIRES... saldrá el 27 de Barcelona, el 29 de Valencia, el 30 de Málaga y el 2 de Cádiz...

Vapores MONTEVIDEO... saldrá el 3 de Barcelona, el 4 de Valencia, el 5 de Málaga y el 8 de Cádiz...

Lineas de Ferrocarril... Vapores R... saldrá el día 4 de Barcelona, el 5 de Valencia, el 6 de Málaga y el 8 de Cádiz...

Lineas de Filipinas... Vapores X... saldrá el 4 de Barcelona y el 5 de Cádiz, para Las Palmas (escale facultativo)...

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables... Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia, MANGIANO...

BOQUES

Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla.

Servicio corriente... El vapor CABO NAO... saldrá el día 6 del oriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Aguilas, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes...

Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogué, calle de Sorní, 2, entre soto derecha, y en el Ciro, muelle de Poniente (Ciro).

Nuevo servicio de vapores españoles

El vapor español... saldrá el día 5 de septiembre para Port Venozos y Cetta, admitiendo carga.

Consignatarios: Xerri y Arago, Pinar Corolis, 6.—Teléfono 569.

COMPANIA SEVILLANA

El vapor SAN JOSE... saldrá el día 5 del oriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Aguilas, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Consignatarios: Sucesores de Barreiros, calle de Colón, 64.—En el Ciro Agencia de la Consignación, Muelle, núm. 6.

Lápidas

Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica.—Facundo Bonacasa, Paz, 31, Valencia.

CARNE LIQUIDA ALIMENTO TONICO RECONSTITUYENTE PODEROSO NUTRITIVO... LA ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL PARA TUBERCULOSIS, INFLUENZA Y FALTA DE VITALIDAD EN GENERAL.

Versos de la Juventud Por TEODORO LLORENTE Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, el precio de Tres Pesetas

EL MEJOR LIBRO DESTINADO A UN HIJO ES LA HISTORIA DE SU PATRIA... HISTORIA DE ESPAÑA y de los Pueblos Hispano-Americanos hasta su Independencia Manuel Rodríguez Godolá Miguel S. Oliver

Anuario General de España (BAILLY-BAILLIERE-RIERA) 2.000.000 de datos 5.500 páginas 2 tomos CONTIENE: Los nombres y domicilios de los comerciantes, industriales, profesionales y elemento oficial de España y sus posesiones.

DINERO Se facilita en hipoteca y en venta de comerciantes, clases pasivas, empadronados y sobre toda garantía que convenga.

Fuera CANAS Agua Virginal Progressive No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva.

L'IDEAL Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa San Vicente, n.º 2, chaflán

CHOCOLATES - Viuda de R. COMOS Especialidad a la Vainilla SANTA CATALINA, 16

MARMOLES GRANDES TALLERES D. ORFIZ Especialidad en Lápidas Callelete 3.—Valencia Teléfono 786

Piano Se vende, es muy buen estado. Razon, calle de San Juan, barbero, 2

Para una clínica Importante de Valencia, se necesita un ayudante médico-dibujante, que tenga su título y que esté colegiado.

Dentaduras Compra a buenos precios y aunque estén rotas.—Plaza Collado, número 4, rojería de José Calduch.

De Alemania Notas de viaje por LAZARO FLORO Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de este periódico.

Compañia Transmediterranea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas El vapor X saldrá el lunes 9 de septiembre para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta...

VALENCIA SUS MONUMENTOS Y ARTES SU NATURALLEZA E HISTORIA Don gruesos volúmenes, esmeradamente impresos, con gran número de dibujos y fotogramas...

C. I. T. I. Centro Técnico Industrial Ibérico Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrifugas y maquinaria en general.

AMIGO DÉBIL SUPLENIMIENTO Y DINERO TOMANDO PRONTO Eléxir CALLOL que da fuerza, vigor y juventud y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

El Reumatismo Localizado o generalizado, reviste las formas aguda o crónica. Cada crisis se traduce en inflamación de las articulaciones...

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO Heando esta privilegiada agua nunca teadrás canas ni serás calvos

LA SEÑORA DE MERICOURT quedó resignada y triste. No era así como ella creía pasar su primera vida de soltera.

El Y Montclerc Venganza de mujer (PROHIBIDA LA REPRODUCCION) (CONTINUACION) Pero Geneveva, terminado su tocado de noche, no se metió en el lecho.

—¿Va la señora de viaje?—preguntó la camarera en el momento en que Geneveva, imperturbable, se disponía a bajar la escalera. —¿Estará mucho tiempo usted? —No; pero quien le ha dicho que yo me ausento? —El traje de la señora y el maletín... —¿Pues se engaña usted?—respondió secamente Geneveva...

—Tómalo todo, Leonardo mio; yo guardaré solamente las alhajas. —Muy bien. Viajando se encuentra gente tan aprovechada... —¿Tratará él de plantarla, marchándose con su dinero? —Aspremonte, contemplando el rostro de la condesa, advino lo que ésta pensaba.